

# С праздником, дорогие товарищи!

КОНТРОЛЬНЫЙ  
ЭКЗЕМПЛЯР

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ЗНАМЯ ТРУДА

Издаётся  
с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и  
районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 120 (5623) ЧЕТВЕРГ, 7 октября 1982 года. Цена 2 коп.

## Успехи ленинцев

Колхозники колхоза имени Ленина День Конституции СССР и День работников сельского хозяйства встречают трудовыми успехами. Они значительно перевыполнили план продажи зерна государству и планы девяти месяцев по продаже мяса и молока.

Скотники Шарифьян Кулжагильдин и Михаил Алексеев получили с начала года по 816 граммов, в том числе в сентябре по 989 граммов среднесуточ-

ного привеса на выращивании молодняка крупного рогатого скота. Хороших привесов молодняка добились Нурислам Карпеев и Вахит Кадиров, Мавлям Яикбаев и Абдрафик Карпеев.

Соревнование доярок возглавляют Назия Буранбаева, Роза Султанова и Нина Алексеева.

Ш. ХАСАНОВ,

главный зоотехник колхоза имени Ленина.

## Все для человека

Сегодня большой всенародный праздник — День Конституции СССР. Советские люди ежегодно отмечают эту дату как символ подлинного народолюбия, утвердившегося в нашей стране.

Прошло пять лет с тех пор, как на сессии Верховного Совета СССР был принят Основной Закон общества развитого социализма. Конституция СССР рождена творчеством партии и всего народа, она глубоко и полно отражает наши завоевания, наши чаяния и надежды, ясно определяет наши права и обязанности.

Время убедительно показывает, что новая Конституция СССР сегодня прочно вошла в нашу жизнь, она действует, живет, работает. Мы вочию видим, что каждая статья, каждая ее положение воплощаются в практику повседневной и повседневной деятельности государственных органов, должностных лиц, всех граждан. Это все полнее и ярче раскрывается в конкретных делах советских людей, в дальнейшем развитии и углублении социалистической демократии, все более широком и активном вовлечении трудящихся в управление государственными и общественными делами.

Граждане СССР обладают всей полнотой социально-экономических, политических и личных прав и свобод, провозглашенных и гарантируемых Конституцией и советскими законами. Заботой о человеке проникнуты статьи о праве на труд, отдых, охрану здоровья и социальное обеспечение, на жилище, образование и пользование достижениями культуры... «Все для человека» — таков лейтмотив статей нашей Конституции.

Вместе с тем права и свободы неотделимы от четкого исполнения гражданских обязанностей. От гражданина СССР требуется неукоснительно соблюдать Конституцию и советские законы, беречь народное добро, добросовестно трудиться, блюсти общественный порядок, быть готовым к защите социалистического Отечества.

Трудящиеся нашего района хорошо знают, что главная гарантия наших прав и свобод — это мощь и процветание Родины, они настойчиво трудятся над выполнением планов пятилетки, решений XXVI съезда КПСС.

Трудящиеся Бурибаевского рудоуправления, соревнуясь за достойную встречу 60-летия образования СССР, ко Дню Конституции пришли с хорошими успехами. План девяти месяцев по выпуску товарной продукции выполнен на 101 процент, по реализации продукции на 105,7 процента и по производительности труда на 102 процента.

Труженики сельского хозяйства района в эти праздничные дни трудятся над решением задач, поставленных Продовольственной программой СССР. День Конституции СССР и День работников сельского хозяйства они встречают выполнением задания по продаже зерна государству. В закрома Родины засыпано более 800 тысяч центнеров хайбуллинского хлеба. Хлебоборы колхозов имени Ленина, «Красное знамя», имени Салавата и Таналыкского совхоза перевыполнили планы заготовок зерна. Труженики Акъярского совхоза дали государству 166 тысяч, ордена Ленина Матраевского совхоза — 140 тысяч центнеров зерна.

Хорошо потрудились работники молочно-товарных ферм. План девяти месяцев по продаже молока государству они выполнили на 100,6 процента, увеличили продажу по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 10 процентов. Первыми о выполнении планов по молоку рапортовали животноводы Акъярского и Таналыкского совхозов, колхозов «Красный доброволец», «Красное знамя» и имени Салавата. Труженики колхоза имени Ленина выполнили планы продажи государству и мяса, и молока.

В эти дни труженики села напряженно трудятся над завершением осенних полевых работ, поставили скот на стойловое содержание и принимают меры к тому, чтобы успешно провести зимовку скота, добиться увеличения производства и заготовок животноводческих продуктов в зимний период.

Конституция СССР, в которой выражена единомышленная воля народа, помогает советским людям брать все новые рубежи на пути коммунистического строительства.



Плакат художника В. Сачкова. Издательство «Плакат».

## На трудовой вахте

Трудящиеся Бурибаевского рудоуправления, соревнуясь под девизом «60-летию образования СССР — 60 ударных недель», встречают День Конституции СССР новыми трудовыми успехами. План девяти месяцев по выпуску товарной продукции выполнен на 101 процент с ростом на два процента против прошлого года. План по реализации продукции выполнен на 105,7 процента, по производительности труда на 102 процента.

М - Арслангуловская бригада колхоза «Сакмар» первой в колхозе завершила подъем зяби. Здесь отлично трудился молодой коммунист, механизатор Галим Сулейманович Аминов. На тракторе К-700 он ежедневно выполнял норму выработки на 170—180 процентов. А всего вспахал более 700 гектаров зяби.

Механизаторы Гадельского отделения Таналыкского совхоза (управляющий С. С. Карасов) первыми в совхо-

зе выполнили план вспашки зяби. Ее поднято на площади более 2200 гектаров. Половину этой площади — 1100 гектаров вспахал на тракторе К-700 Нуржан Шаймухамбетов.

Опытный механизатор колхоза «Сакмар», неоднократный победитель в социалистическом соревновании по выращиванию силосных культур Рамазан Кускильдин в этом году вырастил отличный урожай зеленой массы подсолнечника на силос. Сам сел и ухаживал за посевами. Сам и убирал. По 339 центнеров зеленой массы с каждого из 90 гектаров отправил он в силосные траншеи.

В ордена Ленина Матраевском совхозе впереди по вспашке зяби идут механизаторы Сарыкульского отделения (управляющий А. И. Хотнянский). Трактористы Виктор Давыдов и Степан Алексеенко ежедневно перевыполняют задания и вспахали тракторами ДТ-75 по 300 гектаров зяби.

## В райкоме КПСС Об обращении коллектива животноводов Таналыкского совхоза

Животноводы Таналыкского совхоза, стремясь достойно встретить 60-летие образования СССР и практическими делами ответить на решения XXVI съезда и майского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС, развернули широкое социалистическое соревнование за успешное проведение зимовки скота 1982—1983 годов, увеличение производства и заготовок мяса, молока и шерсти, рост продуктивности и поголовья животных в стойловый период и обратились ко всем животноводам района последовать их примеру.

Бюро райкома КПСС одобрило инициативу коллектива животноводов Таналыкского совхоза активно включиться в социалистическое соревнование по претворению в жизнь исторических решений XXVI съезда КПСС,

майского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС, за успешное проведение зимовки скота, увеличения поголовья скота, производства и заготовок животноводческих продуктов, повышение их качества в зимний период 1982—1983 гг.

Партийным, профсоюзным и комсомольским организациям, руководителям колхозов и совхозов предложено поддерживать и распространить почин данного коллектива, направить усилия коллективов на выполнение планов и социалистических обязательств 1982 года и пятилетки.

Редакция районной газеты «Знамя труда» широко освещает ход социалистического соревнования, опыт работы передовых коллективов животноводов района.

[Обращение таналыковцев читайте на 2-ой странице].

## Отчеты и выборы в профорганизациях

С докладом «О задачах по организованному проведению отчетов и выборов в профсоюзных организациях района» выступил инструктор райкома КПСС Р. М. Арсланов.

О порядке проведения отчетов и выборов в профсоюзных организациях, о том, как подготовить отчетный доклад рассказал председатель райкома профсоюза работников сельского хозяйства А. И. Сабин.

Председатель профсоюзного комитета ордена Ленина Матраевского совхоза Н. Ф. Каримов поделился опытом своей работы по проведению отчетно-выборных собраний в профгруппах, цеховых профсоюзных организациях и общесовхозной профконференции.





Союз Советских Социалистических Республик есть социалистическое общественное государство, выражающее волю и интересы рабочих, крестьян и интеллигенции, трудящихся всех наций и народностей страны. (Статья 1 Конституции СССР).

Плакат художника В. Сурьянинова. Издательство «Плакат».

Граждане СССР имеют право на труд, — то есть на получение гарантированной работы с оплатой труда в соответствии с его количеством и качеством и не ниже установленного государством минимального размера, — включая право на выбор профессии, рода занятий и работы в соответствии с призванием, способностями, профессиональной подготовкой, образованием и с учетом общественных потребностей.

[Статья 40 Конституции СССР.]

## ЗАСЛУЖЕННЫЙ МЕХАНИЗАТОР

Из короткой беседы с Константином Егоровичем я узнал, что механизатором сельского хозяйства он стал по призванию. Еще в 1947 году окончил курсы шоферов, затем служил в рядах Советской Армии, после — слесарем в вагонном депо. На курсах трактористов или комбайнеров не учился.

И вот 1954 год. С горячим одобрением откликнулся Константин Егорович Костылев тогда на клич партии — поехать на освоение целинных земель. Приехал он по распределению в Хайбуллинскую МТС и был направлен в колхоз имени Буденного (ныне Савельевское отделение Таналякского совхоза). Так и сейчас трудится здесь.

Поступили в МТС, вспоминает К. Е. Костылев, первые самоходные ком-

байны и один из них доверили мне — по специальности шоферу, слесарю. Трудно было первое время без специальной подготовки работать, но пришлось в ходе работы учиться, и работать.

Не отставал он в работе от других. А затем упорный целеустремленный труд привел к успехам.

1956 год. К. Е. Костылев уже участник Башкирской республиканской сельскохозяйственной выставки за намотку комбайном С-6 за 20 дней 4000-центнеров зерна. В 1957 году он участник Всесоюзной сельскохозяйственной выставки, а в 1958 году — награжден Малой серебряной медалью Выставки достижений народного хозяйства СССР. Затем еще две бронзовые медали с этой вы-

ставки. И так ежегодно отмечался его добросовестный труд почетными знаками и грамотами.

Он отличник социалистического соревнования сельского хозяйства РСФСР (1967 год), ударник десятой пятилетки, заслуженный целинник Хайбуллинского района, а теперь и заслуженный механизатор сельского хозяйства Башкирской АССР.

Двадцать восемь лет Константин Егорович пашет, сеет, убирает хлеба на таналякских полях. Вот уже 12 лет работает на одном и том же тракторе ДТ-75. Почти два установленных срока служит этот трактор в руках заслуженного умельца. И не подводит. Вот что значит добросовестное, умелое отношение к технике.

Не пропуская К. Е. Костылев ни одной жатвы. Во время уборки улебов он обязательно трудится на комбайне. В Жатву-82 он возглавлял звено из четырех комбайнов. Ежегодно уборка, говорит К. Е. Костылев, тяжела по своему. В этом году крепко мешали дожди, приходилось маневрировать, переезжать с поля на поле и в другие отделения, где меньше было дождей. Не хватало и автомашин для отгрузки зерна. Помощников комбайнеров у нас не было. А все же наше звено из бункеров четырех комбайнов выдало 25642 центнера зерна и в совхозе заняло первое место. Наибольший вклад в это внес Анатолий Тимофеевич Корсун — он намолотил 6775 центнеров зерна.

Сейчас заслуженный механизатор К. Е. Костылев на своем стареньком, но хорошо подготовленном тракторе пашет зябь — закладывает основу под урожай третьего года одиннадцатой пятилетки.

П. КУЗНЕЦОВ.

НА СНИМКЕ: заслуженный механизатор сельского хозяйства Башкирской АССР К. Е. Костылев.

Фото В. УСМАНОВА.

# РЕШЕНИЯ XXVI СЪЕЗДА КПСС

## ПОЗДРАВЛЯЕМ!

За добросовестную и плодотворную работу в обучении и воспитании подрастающего поколения и в связи с асенародным праздником — Днем учителя Почетной грамотой Министерства просвещения БАСССР и обкома профсоюза работников просвещения, высшей школы и научных учреждений награждены:

Китаев Михаил Николаевич — инспектор РОНО, Вахитова Аниша Хурматовна — завуч Акъярской средней школы № 2, Кондратьева Людмила Григорьевна — учительница физики Бурibaевской восьмилетней школы.

Утяпова Венера Шариповна — заведующая Таналякским детским садом.

Придавая большое значение роли политической и экономической учебы коммунистов и беспартийных в идеологической,

политико-воспитательной работе, а также большому вкладу в пропаганду марксизма-ленинизма, политики КПСС, бюро райкома КПСС за многолетнюю и плодотворную работу по пропаганде марксизма-ленинизма и политики КПСС наградило Почетной грамотой райкома КПСС тов. Жураева Г. В. — пропагандиста школы основ марксизма-ленинизма парторганизации Бурibaевского рудоуправления.

В День пропагандистов за многолетнюю и плодотворную работу по пропаганде марксизма-ленинизма и политики КПСС направило благодарственные письма райкома КПСС пропагандистам: Калимуллину Н. Г. — из парторганизации орден Ленина Матраевского совхоза, Абдуллинсырову Х. А. — из парторганизации Хайбуллинского совхоза, Трофимову М. Е. —

из парторганизации Акъярского совхоза.

Занесло по итогам 1981—1982 учебного года на Доску почета райкома КПСС пропагандистов: Долгий М. Н. — из парторганизации Хайбуллинской геологоразведочной партии, Никитина В. Е. — из парторганизации колхоза «Красное знамя», Муталова З. Х. — из парторганизации колхоза «Красный доброволец», Атанова М. М. — из парторганизации Маганского совхоза, Ибрагимов С. С. — из парторганизации колхоза «Красное знамя», пропагандиста комсомольского политпросвещения, Симонова С. П. — пропагандиста школы научного коммунизма Татыр-Узякской средней школы, Шерстневу Т. А. — заведующую кабинетом политпросвещения на общественных началах Акъярского совхоза, Ершова Н. М. — пропагандиста экономического образования Бурibaевского рудоуправления.

## ОБРАЩЕНИЕ коллектива животноводов Таналякского совхоза ко всем животноводам района

Мы, работники животноводства Таналякского совхоза, воодушевленные историческими решениями XXVI съезда КПСС, майского (1982 г.) Пленума ЦК партии, широко развернув социалистическое соревнование за достойную встречу 65-ой годовщины Великой Октябрьской Социалистической революции и 60-летия образования Союза ССР направляем свои усилия на успешное выполнение и перевыполнение народнохозяйственных планов и социалистических обязательств, принятых на текущий год и одиннадцатую пятилетку в целом, внесем практический вклад в реализацию Продовольственной программы страны.

С 1 октября в животноводстве начинается стойловое содержание скота. Трудности получения высоких стабильных привесов и надоев молока в зимнее время каждому понятны. Однако мы знаем, что добросовестный труд, плюс к этому трудовой энтузиазм животноводов, создание нормальных культурно-бытовых условий, хорошо налаженное, по-боевому организованное социалистическое соревнование приносят всегда положительные результаты. Об этом убедительно свидетельствуют итоги работы коллективов в первом году одиннадцатой пятилетки, в зимний период 1981—1982 годов и присуждение нашему совхозу первого звена Красного знамени ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ.

Мы внимательно обсудили инициативу животноводов Бакалинского района по увеличению производства и за-

готовок животноводческих продуктов в зимний период 1982—1983 годов, единодушно поддерживаем их начин и приложим все усилия для того, чтобы всемерно наращивать производство мяса, молока и шерсти.

Стремясь внести достойный вклад в выполнение решений XXVI съезда КПСС, мы, животноводы краснознаменного совхоза, намерены внести новые высокие результаты.

За период зимовки произведем 510 тонн мяса, 2100 тонн молока, продадим государству 510 тонн мяса, 1850 тонн молока и 105 тонн шерсти.

Для успешного достижения намеченных рубежей примем все меры по улучшению кормления, содержания скота и ухода за ним. Подготовим и обеспечим бесперебойную работу кормоцехов, корма будем доводить только в подготовленном виде. Наладим дифференцированное кормление животных с учетом их продуктивности и физиологического состояния. Повысим уровень работы зоотехнической и ветеринарной службы, улучшим племенное дело.

На основе указанных мер за зимовку получим от каждой фуражной коровы по 1800 килограммов молока, доведем среднесуточный привес молодняка крупного рогатого скота на откорме до 700 грамм, среднесуточный вес крупного рогатого скота — до 400 и более килограммов. Будем вести направленную работу для получения настрига высококачественной шерсти не менее, чем по 4 килограмма с каждой овцы.

На 100 маток получим и сохраним по 95 телат и 100 ягнят.

Особое внимание обратим на качество производимой и сдаваемой государству животноводческой продукции. На всех молокозаводных фермах организуем работу лабораторий для определения качества молока. Сдадим государству не менее 90 процентов молока первым сортом не ниже базисной жирности и не менее 80 процентов скота высшей и средней упитанности.

Отдельные коллективы ферм нашего совхоза и передовики животноводства полны решимости добиться еще более высоких результатов.

Мы понимаем сложность выполнения предстоящих задач, поэтому значительно улучшим свое отношение к порученному делу, точно будем выполнять распорядок дня, повысим ответственность каждого за результаты своего труда и коллектива в целом.

Обращаясь ко всем работникам животноводческой фермы района, мы призываем активно включиться в социалистическое соревнование за получение максимальных высоких привесов и надоев молока в период зимовки общественного скота 1982—1983 годов, достойно встретить предстоящий юбилей нашей страны отличными результатами, заложить надежный задел для уверенного выполнения планов и социалистических обязательств 1983 года.

Обращение обсуждено и принято на собраниях коллективов животноводческих ферм.



# С ЧЕСТЬЮ ВЫПОЛНИМ!

## РАССКАЗЫ О КОММУНИСТАХ

### ПАРТГРУППОРГ

#### ДЛЯ КОММУНИСТА

Геннадия Алексеевича Щекунцова — комбайнера Ивановской бригады колхоза имени Ленина, нынешняя жатва была особенной. С одной стороны особенность ее в том, что эта уборка урожая юбилейного года — года 60-летия образования СССР. Поэтому в начале уборочных работ он заявил: беру обязательство уложить в валки 600 гектаров зерновых. В свои силы он верил, ибо комбайн подготовил хорошо, надежно. С другой стороны нынешняя жатва примечательна тем, что впервые за штурвал комбайна асталего сын, ученик Ивановской средней школы Владимир Щекунцов. А это значит в семье хлеборобов колхоза появился новый семейный агрегат.

Пожалуй, больше обрадовался, конечно, Владимир. Хотя он не впервые за штурвалом комбайна. Еще в прошлом году помогал отцу. В напряженные дни, научившись водить комбайн, он постигал азы хлеборобского мастерства. И когда ему объ-

явили, что в этом году он будет работать самостоятельно, то ликования его не было конца.

— Главное, чтобы мать была не против, — рассуждал Геннадий Алексеевич. Но Людмила Ивановна, наоборот, только одобрила решение отца и сына.

С первых же дней зveno, возглавляемое Геннадием Алексеевичем Щекунцовым, захватило лидерство в социалистическом соревновании. В составе звена были коммунист Хайдар Байчурин и Марат Абзгильдин. Члены звена единодушно избрали партгрупоргом Г. А. Щекунцова. Работали дружно. Каждое утро, коротко обсудив план на день, выяснив, как пойдут, стратегию и тактику, члены звена расходились по комбайнам. Если случались поломки, то быстро устраняли вместе. Когда требовались запчасти, то сея на личную автомашину, благо она почти всегда находилась рядом, или отец, или сын катили в Ивановку. На работу в поле выезжали на этой автомашине, не ждали, когда соберутся все. А работали обычно до глубокой полночи. Поэтому то и показате-

ли у звена были высокие. Когда после уборки подсчитали, оказалось, что звено уложило в валки зерновые на 1951 гектарах и заняло первое место.

Отличились и Щекунцовы. Они на одном комбайне уложили в валки зерновые на 770 гектарах. Это тоже рекорд среди комбайнеров колхоза.

Этот результат был бы еще выше, если бы не двухдневный простой. Столб телеграфный спилили, а основание осталось. Вот в него вечером и угодила жатка. Думали, что все, придет т с я до конца жатвы загорать. Однако быстро собрали новую жатку и снова в поле.

— Думаю на следующий год второго сына Сергея (он учится в седьмом классе), приобретаю к хлеборобскому делу, — говорит Геннадий Алексеевич.

Что ж, дело это хорошее. Значит, будут еще рекорды комбайнеров Щекунцовых.

**М. БУСАЛАЕВ,**  
секретарь парткома колхоза.

НА СНИМКЕ: Г. А. Щекунцов с сыном Владимиром.



### ПОКАЗАТЕЛИ ВЫПОЛНЕНИЯ ДЕВЯТИМЕСЯЧНОГО ПЛАНА ПРОДАЖИ ГОСУДАРСТВУ ЖИВОТНОВОДЧЕСКИХ ПРОДУКТОВ НА 1 ОКТЯБРЯ

Первая графа — хозяйства, вторая — продано мяса, третья — продано молока, четвертая — продано шерсти (в процентах к плану).

Колхозы:	1	2	3	Совхозы:	4	5	6
Имени Фрунзе	182,2	43,5	52,5	Акъярский	32,5	117,3	77,9
Новый путь	40,2	97,7	95,6	Таналыкский	83,1	111,8	90,5
Кр. доброволец	24,8	110,8	105,6	Хайбуллинский	49,6	101,0	74,8
Имени Калинина	34,4	96,2	—	Маканский	71,7	60,2	88,2
Красное знамя	42,9	105,6	87,2	Матраевский	70,7	100,0	75,3
Имени Ленина	112,9	102,2	—	Степной	63,2	100,0	—
Сакмар	32,2	100,6	—				
Имени Салавата	43,8	108,3	—	По району:	59,3	100,6	87,5

Прошло три квартала юбилейного года. Работники молочнотоварных ферм района, соревнуясь за достойную встречу 60-летия образования СССР, добились хороших результатов — выполнили девятимесечный план продажи молока государству на 100,6 процента.

По данным районной информационно-вычислительной станции колхозы и совхозы района за девять месяцев продали государству 158957 центнеров молока, или на 957 центнеров больше плана и на 14820 центнеров больше, чем за девять месяцев прошлого года. Остались в долгу перед государством только колхозы имени Фрунзе, «Новый путь», имени Калинина и Маканский совхоз.

Большой вклад в выполнение районного плана по продаже молока государству внесли животноводы Таналыкского и Акъярского совхозов, колхозов «Красный доброволец», имени Салавата и «Красное знамя».

За счет восстановления поголовья коров значительное увеличение заготовок молока по сравнению с прошлым годом

добились Акъярский совхоз — на 63 процента, Хайбуллинский совхоз — на 23, колхоз имени Ленина — на 27 процента. За счет повышения продуктивности коров Таналыкский совхоз увеличил продажу молока государству на 14 процента, совхоз «Степной» — на 12, колхозы «Красный доброволец» — на 16, «Сакмар» — на 24 и имени Салавата — на 15 процентов.

По продаже мяса государству районный план не выполнен. Колхозы и совхозы плохо занимаются откормом и нагулом скота, покупкой и контрактацией скота у населения для доращивания и продажи его государству.

План заготовок шерсти выполнен только колхозом «Красный доброволец».

Наступил ответственный период зимовки скота. Колхозы и совхозы имеют достаточное количество кормов. Есть полная возможность путем усиления организаторской работы на фермах добиться досрочного выполнения годового плана заготовок всех видов животноводческих продуктов.



Плакат художников М. Левина и А. Чарского. Издательство «Плакат».

## Проводы москвичей

Прошло полтора напряженных уборочных месяца. Снова в Подольском Доме культуры имени Сергея Чекирева заняли места водители сводной Люберецкой автоколонны и труженики Таналыкского совхоза.

Теперь хозяева прощаются со своими друзьями и помощниками, основная масса которых переезжает в Аургазинский и Гафурийский районы на вывозку сахарной свеклы.

Даже мне, впервые побывавшему в Хайбуллинском районе, закрывается грусть. Что уж говорить о шоферах, приехавших сюда по третьему, а некоторых — четвертому разу, нашедших верных друзей, срывающихся от налаженного быта в другие районы. Но такова уж работа транспортников.

За достижение высоких показателей на уборке урожая 1982 года, инструктор райкома партии Ф. К. Суяндукоев вручает Почетные грамоты райкома КПСС и исполкома райсовета самым лучшим водителям.

Первой оглашается фамилия А. В. Карповича, который перевез более тысячи тонн зеленой массы по тяжелой 15-километровой Таштугайской дороге с крутыми подъемами, спусками, бродом.

Основная заслуга Анатолия Васильевича — старшего в автоотряде из 8 человек — дока-

завное делом умение сплотить коллектив для выполнения основной задачи страды-82. Это его подопечные В. Н. Егоров, П. И. Кудакин, А. Н. Севастьянов перевезли на «газиках» соответственно 819, 772 и 1032 тонны зеленой массы, намного перевыполнив нормы не только своего, но и более тяжелого класса машин. Хорошо работали новички — оба Володи — Кварталов и Гришанов.

Последнему ЗИЛ-555 достался изношенный, радиатор то и дело приходилось паять, однако с помощью автослесаря В. С. Нижегородова неполадки исправлялись в кратчайший срок и снова самосвалчик уходил к зерновым комбайнам на дежурство до конца их работы. За эту свою надежность, он особенно понравился управляющему первым отделением И. В. Дроботу, умеющему предугадать и вовремя предостеречь от простой техники.

Хорошо работал автоотряд завода «Пластмасс». После прибытия уже на следующий день А. В. Карпович, А. П. Державин, А. Н. Севастьянов начали обслуживать «Вихря».

Почетных грамот удостоены водители КамАЗов Э. В. Высочин, А. А. Евтушенко, В. А. Моисенко и их бригадир С. И. Маричев, вместе сдавшие государству 2694 тонны Таналыкского хлеба и помогавшие вы-

полнить поставки затянувшегося с уборкой Хайбуллинскому совхозу.

Хорошо организовал работу в трудных условиях начальника автоотряда Дзержинского ДАТК А. И. Малышев, тоже награжденный Почетной грамотой.

Из автоотряда Томиллинского завода, отмечены его начальник А. Н. Игнатов и водитель ЗИЛ-555 Ю. Н. Меньшов. Юрий Николаевич перевез от комбайнов на тока 800 тонн зерна.

Почему же не удостоен Почетной грамотой Н. М. Лозанов, вывезший на 200 тонн больше? Николай Миронович — опытный водитель и не впервые на уборке старшим, но в этом году ослабил дисциплину в отряде гидромеханизации.

Председатель исполкома сельсовета М. Л. Абдеев вручил Почетные грамоты дирекции, парткома и исполкома Таналыкского сельсовета. Среди награжденных В. В. Щербаков, Н. В. и В. В. Смирновы, перевезшие от комбайнов на тока в общей сложности более 2600 тонн зерна.

В своевременную закладку силоса внесли достойный вклад Н. В. Акишин, Б. Н. Деменин, А. Л. Туляков, А. И. Кротов, А. В. Севастьянов, А. Г. Николашин, А. Н. Савилов.

Тепло проводили хайбуллинцы москвичей, просили приезжать еще.

**В. ТЕТЕРИН,**  
парторг первой сводной Люберецкой автоколонны.

ТОЛЬКО положительно отзываются о работе строгалящика ремонтно-механического цеха Бурибаевского рудоуправления Айрата Ильясова. Выполненная работа Ильясовым оценивается только на хорошо и отлично. Ударник коммунистического труда, передовой производственник Ильясов ежемесячно нормы выработки доводит до 170—180 процентов.

НА СНИМКЕ: А. Ильясов.

Фото В. УСМАНОВА.





## Годы и люди

## Длинные километры Алейникова

## I. На войне

Пошел четырнадцатый год, как Александр Иванович водит автомашину в лесхозе, а вообще-то сел он за руль давно, еще в огненные годы Отечественной войны, там, на далекой манчжурской земле.

Давно это было, а помнит он все подробности и сейчас.

...С бесконечных скалистых сопок дул холодный и пронзительный ветер. Сутки гвардейский артиллерийский дивизион отбивает яростные атаки самураев, пожар боя не стихает. На исходе снаряды. Высланный огневой расчет за боеприпасами вернулся без машины — водитель был сражен наповал. Задумался тогда с собой командир: без снарядов мало надежды на успех.

Обратился он к поредевшим рядам солдат:

— Выручайте ребята. Кто из вас может водить машину? Нахмурились суровые лица воинов, словно они были виноваты в гибели своего товарища.

— Разрешите мне, я учился на водителя, — раздался звонкий голос командира отделения Алейникова. Бойцы окружили его. У всех под-

нялось настроение.

Давно скрылась за крутые горы высокая фигура смельчака, но приближающегося гула машины было не слышать. Знали бойцы, что задание было не из легких — вся дорога держалась под артиллерийским огнем врага, не смог же пробиться их опытный товарищ, сможет ли это сделать Алейников, молодой боец, первый раз вышедший на линию огня, не станет ли и он очередной жертвой?

Однако, машина, нагруженная доверху боеприпасами, подошла, в кругу бойцов не было конца радости. Командир, взволнованный и обрадованный, тут же обнял спасителя и крепко расцеловал. Стикнувший бой снова разгорелся, противник, не выдержав, сдал свои позиции, побежал. Наши выиграли бой.

Много было потом у Алейникова таких боевых эпизодов, то тяжелые перевалы через каменные хребты гор, когда густые клубы пыли и дыма застилали солнце так, что нелегко было различать соседнюю машину, то ночные переправы через водные преграды.

А сколько он перевез снарядов, другого боевого имущества, необходимых для боя, для

победы над врагом. И куда только не заносила его боевая фронтовая дорога: он вдоль и поперек проехал Северо-Восток Китая, неся ему и другим народам Востока свободу и независимость.

Окончил свою боевую службу Александр Иванович на далекой морской твердыне Тихого океана — в Порт-Артуре. За храбрость и отвагу он получил медаль «За победу над Японией...» и много благодарностей от главного командования.

Но тем его служба в армии не кончилась, он еще после Победы пять лет находится в своем родном артиллерийском дивизионе: учит новобранцев вожделению машины, проводит с ними тактические учения, занятия по боевой подготовке.

В полку все его знали, им гордились, ставили пример. Командир взвода не раз говорил ему наедине: «У тебя золотые руки, ты врожденный военный специалист. Твое место только в рядах Советской Армии». Подчиненный Алейникова, отмалчивался, ему жаль было огорчать молодого лейтенанта. Боевого солдата тянули родные края. Подошла пора и он демобилизовался.

И. МОРДВИНОВ.

[Продолжение следует].

Воинская служба в рядах Вооруженных Сил СССР — почетная обязанность советских граждан.

[Статья 63 Конституции СССР].

СЛУЖАТ ПАРНИ  
РОДИНЕ

РАДОСТЬ  
ВЕТЕРАНА

Колхозник колхоза имени Фрунзе участник Великой Отечественной войны, ныне пенсионер Самигуллы Гильманович Аккусаров, получил благодарственное письмо от командира вой-

сковой части, в которой служит его сын Изгин, очень обрадовался. Ведь его сын не роняет чести отца — ветерана войны и труда.

— Уважавый Самигуллы Гильманович, —

пишет командир части Ершов, — выражаем Вам горячую благодарность за хорошее воспитание сына. Он достойно выполняет свой почетный воинский долг, является отличником боевой и политической подготовки, классный специалист, спортсмен-разрядник, правофланговый социалистического соревнования.

За добросовестную службу, дисциплинированность, постоянное стремление добиваться все новых успехов в ратном труде Ваш сын удостоен многих поощрений командования.

Выражаю твердую уверенность в том, что Ваш сын и впредь будет с честью нести высокое звание защитника Страны Советов.

Лестный отзыв. И ветеран войны и труда Самигуллы Гильманович гордится отличной службой своего сына Изгина в рядах Вооруженных Сил СССР.

НА СНИМКЕ: наш земляк солдат И. Аккусаров.

7 октября — Национальный праздник  
Германской Демократической Республики  
— День Республики (1949)

ГДР. В Гольсене (округ Котбус) расположен один из шести заводов республики по получению крахмала и его производного — декстрина. Ежегодно на этом предприятии перерабатывается для этих целей около 70 тысяч тонн картофеля. Завод поставляет народному хозяйству республики и ряду зарубежных стран 10—12 сортов декстрина, применяемого при изготовлении текстильных изделий, клеев, в литейном производстве, фармацевтической промышленности.

НА СНИМКЕ: в каж-



дом мягком контейнере — по 1,7 тонны крахмала. Фото АДН—ТАСС.

Нашла  
свое  
призвание

Чуть больше года работает заведующей библиотекой села Самарское Любовь Ефимовна Чежменева, но можно с уверенностью сказать, что она нашла свое призвание. В библиотеке всегда образцовый порядок. Книги разложены строго по отделам. В крохотной комнатке библиотеки Любовь Ефимовна сумела разместить стенды «Моя родная Башкирия», «Новинки литературы» и другие, которые постоянно обновляются.

За небольшой промежуток времени, который она работает, проведено немало интересных мероприятий.

Для учащихся 7—8 классов был проведен конкурс веселых и начитанных, а младшие ребяташки на утреннике читали книжку «Девочка из города», смотрели диафильмы, участвовали в сказочной викторине по сказкам Чуковского, рисовали.

Учитывая, что библиотека неудобно расположена для читателей, Любовь Ефимовна организовала три пункта выдачи в центре села и одну передвижку.

В период уборки урожая-82 Чежменева была агитатором. Оформленные вагончики передвижной столовой, тока, ежедневный выпуск «Боевых листов», «Молний», сводок — вот перечень выполняемых ею работ в летнюю страду.

Сейчас жатва-82 завершена, но работа библиотекаря и агитатора продолжается: наша библиотека включилась в социалистическое соревнование по достойной встрече 60-летия образования СССР. И мы, все читатели библиотеки, желаем Любови Ефимовне творческих успехов в работе.

М. НЕЧИПУРЕНКО.

## Осторожно — газ!

Главным преимуществом природного и сжиженного газа перед другими видами топлива является высокая теплота сгорания, относительная дешевизна, гигиеничность и быстрота в приготовлении пищи.

Газ тяжелее воздуха. При утечке из газовых установок он осаждается в подполах, погребах, низких местах и образует взрывоопасную смесь. При неправильном горении появляется отравляющий угарный газ — бесцветный, с запахом тухлой капусты. Обнаружив запах газа не пользуйтесь газовыми приборами, не зажигайте огня, не курите и не пользуйтесь электроприборами, проверьте, плотно ли закрыты все краны у приборов, проветрите помещение и позвоните в коммунальное хозяйство. Есть еще абоненты, пре-

небрегающие правилами пользования газом. Например, 9 сентября этого года во вине жителя села Акъяр Тимербулатова Ишбулды произошла авария, в результате чего пострадала его жена. Аварии послужила самовольная переустановка газовой плиты. Данный абонент лишен права пользования газом сроком на 6 месяцев.

Товарищи абоненты! Строго выполняйте правила пользования газовыми приборами, плиту постоянно содержите в чистоте, не допускайте детей к пользованию газом. При соблюдении всех правил газ безопасен.

Т. НИГМАТУЛЛИН,

гл. инженер производственного управления жилищно-коммунального хозяйства.

Редактор Ш. М. БАЙГУСКАРОВ.

Баймакский сельскохозяйственный техникум объявляет прием учащихся на 1982—1983 учебный год.

Заочное отделение техникума готовит специалистов средней квалификации по специальностям «Агрономия», «Зоотехния» и «Механизация сельского хозяйства».

Принимаются лица обоего пола, без ограничения возраста. На первый курс принимаются лица, имеющие неполное среднее образование в объеме 8 классов, на третий курс — имеющие образование 10 классов.

Сроки обучения: на базе неполной средней школы — 4 года 6 месяцев, на базе средней школы — 2 года 6 месяцев.

Поступающие на базе 8 классов сдают вступительные экзамены по русскому языку (диктант), математике (устно), на базе средней школы на отделение агрономии и зоотехнии — по русскому языку и литературе (сочинение), химии (уст-

но), на отделение механизации сельского хозяйства — по русскому языку и литературе (сочинение), математике (устно). Вступительные экзамены с 1 ноября по 15 декабря 1982 года.

Прием заявлений с 1 октября по 30 ноября 1982 года. Заявление о приеме подается на имя директора техникума с указанием избранной специальности. К заявлению прилагаются: аттестат (свидетельство) об образовании (в подлиннике); медицинская справка формы № 286; 4 фотокарточки размером 3x4 см; копия трудовой книжки, заверенная руководителем предприятия; направление с хозяйства.

Техникум общежитием обеспечивает. Заочное отделение техникума находится по адресу: 453653, Башкирская АССР, Баймакский район, с/з «Зилаирский», п. Яковлевка, БСХТ, заочное отделение. Телефон № 9—53—48.

Приемная комиссия.

Утерянный аттестат о среднем образовании Б № 248933, выданный Абишевской средней школой в 1979 году на имя Исканьяровой Файрузы Шакированы считать недействительным.

Адрес редакции и типография: БАССР, село Акъяр, преспект Цалинный-37.

Телефоны: редактор — 2-11-95, зам. редактора, ответ. секретарь, отдел сельского хозяйства — 2-15-95, зам. редактора (по дублиру) и переводчик — 2-14-95, отдел партийной жизни — 2-13-97, отдел писем и радио-корреспондент — 2-13-95, фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98, директор типографии — 2-15-62, наборный цех — 2-14-87.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу, на русском и башкирском языках.